



Ügyiratszám: /1/2024

2. sz. előterjesztés

**Beszámoló
a Humán, Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Bizottság
2019-2024-es önkormányzati választási
ciklusban végzett munkájáról**

**Marcali Város Önkormányzata Képviselő- testületének
2024. szeptember 5-i soron kívüli nyilvános ülésére**

Tisztelt Képviselő- testület!

A képviselő-testület a törvény keretei között önállóan alakítja ki szervezetét, határozza meg a szervei közötti munkamegosztást. A szervezeti rendben a képviselő-testület munkájának segítésében, az önkormányzati feladatainak eredményesebb ellátásában a bizottságok kiemelt helyet foglalnak el, hiszen a képviselő-testület felhatalmazása alapján részt vesznek az önkormányzati döntéshozatal előkészítésében, továbbá a képviselő-testület egyes hatásköreinek gyakorlását a bizottságokra döntési jogkörrel átruházhatja.

Marcali Város Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 28/2019. (XI.22.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 70. § (1) bekezdésében foglalt döntésével hozta létre állandó bizottságként a Humán, Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Bizottságot 5 fő képviselő és 4 fő nem képviselő (külsős), mindösszesen 9 taggal.

Az SZMSZ 74. § (13) bekezdése írja elő, hogy „A bizottság tevékenységéről ciklusonként beszámol a képviselő-testületnek. A beszámolás időpontját a képviselőtestület munkatervében önálló napirendként kell meghatározni.” Jelen beszámoló ezen kötelezettségnek eleget téve a Humán, Köznevelési, Egészségügyi és Szociális Bizottság megalakulása óta 2024. augusztus 30. napjáig végzett tevékenységéről készült.

I. A Humán, Köznevelési, Egészségügyi Bizottság tagjai

A 2019-2024-es önkormányzati választási ciklusra a 2019. október 29-én megtartott alakuló ülésén a Humán, Köznevelési, Egészségügyi Bizottság elnökének: Molnár Ágnes Annát, tagjainak: Bodáné Tóth Tímea, Hosszú András, Kesztyűs Attila Prágerné Magyar Gabriella Andrea települési képviselőket, Kürtösné Szabó Gyöngyi, Savanyó Gizella, Guzsvinecz Roland és Tóthé Szalavári Ottília nem képviselő tagokat választotta meg.

Prágerné Magyar Gabriella a 2021. évben képviselői megbízásáról lemondott, ezért távozása után 2022. július 13. napjától az időközi önkormányzati képviselő választáson megválasztott Miszi Zsuzsanna települési képviselő személyével egészült ki a bizottság.

II. A Bizottság feladatai

II.1. A Humán, Egészségügyi, Köznevelési és Szociális Bizottság általános feladatai

Az SZMSZ 72. §-a határozza meg a bizottságok állandó feladatait, melyek az alábbiak:

- a képviselő-testület döntéseinek előkészítése érdekében megvitatja a feladatkörébe tartozó ügyeket, azokat véleményezi, állást foglal,
- a képviselő-testület elé terjeszti az általa meghatározott előterjesztéseket, bizottsági állásfoglalásokat,
- közreműködik a feladatkörébe tartozó önkormányzati rendeletek és határozatok előkészítésében, végrehajtásuk szervezésében és ellenőrzésében,
- ellenőrzi - feladatkörében - az Önkormányzati Hivatal testületi döntést előkészítő és végrehajtást szervező munkáját, szükség esetén kezdeményezi a polgármester intézkedését.

II.2. A Humán, Egészségügyi, Köznevelési és Szociális Bizottság további főbb feladatai:

Az SZMSZ 73. § (4) bekezdése határozza meg e bizottság főbb feladatait részletesen, melyek az alábbiak:

- véleményezi a testület elé kerülő köznevelési témájú előterjesztéseket, pályázatokat,
- véleményezi a helyi esélyegyenlőségi programot,
- véleményezi a testület elé kerülő egészségügyi és szociális témájú előterjesztéseket, pályázatokat,
- segíti az egészségnevelési feladatok végrehajtását,
- javaslatokat dolgoz ki az egészségügyi és szociális ellátás javítására, korszerűsítésére,
- elkészíti a lakásbérleti névjegyzék tervezetét,
- a hatályos névjegyzéken lévők felülvizsgálatát elvégzi és javaslatot tesz a képviselő-testületnek a felülvizsgált névjegyzék jóváhagyására.

II.3. A Képviselő- testület által a Humán, Egészségügyi, Köznevelési és Szociális Bizottságra átruházott hatáskörök

Az SZMSZ 1. melléklet 1.3 pontjában határozza meg e bizottságra átruházott képviselő-testületi hatásköröket, melyek az alábbiak:

- Dönt a költségvetésben rendelkezésére bocsátott keret feladatkörének megfelelő célú felhasználásáról.
- Kiírja és elbírálja az egészségügyi, szociális és gyermekvédelmi céltámogatási pályázatot és dönt az e célra rendelkezésre álló összeg felhasználásáról.
- A lakások és helyiségek bérletéről szóló rendeletben meghatározottak szerint dönt a lakásbérleti szerződés meghosszabbításáról, megkötéséről.
- Megtárgyalja a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló éves értékelést.

- Amennyiben a házastársak (élettársak) már a képviselő- testület által jóváhagyott bérbeadási névjegyzékre felvételt nyertek, és a házasság felbomlott, az életközösség megszűnik, úgy az igénylést a lakások bérletére vonatkozó rendeletben foglaltak szerint meg kell vizsgálni. A bizottság a vizsgálat megállapításait és a javaslatot a képviselő- testület elé terjeszti.
- A bérbeadási névjegyzékre való felvétel mellőzésével egyedi döntése keretében teljesítheti a bérbeadást,
 - ha határozott idejű bérleti szerződést hosszabbít,
 - ha az igénylő legalább egy éve életvitelszerűen a lakásban lakik és ott bejelentett lakcíme van,
 feltéve minden esetben, hogy az igénylő szociális bérlakásra jogosult,
- Elbírálja a helyi támogatás iránti kérelmeket és elvégzi a nyújtott támogatások ellenőrzését.

II.4. A Humán, Egészségügyi, Köznevelési és Szociális Bizottság céltámogatási pályázata

Marcali Város Önkormányzatának Képviselő- testülete az éves költségvetési rendeletében az elmúlt években évi egy- egy millió forint felhasználását a bizottságra bízta (átruházott hatáskör). A bizottság a költségvetési keret felhasználása céljából kettő alkalommal írt ki pályázatot az elmúlt időszakban, a 2019. és a 2023. évben.

A pályázati kiírásokban szerepelő, támogatandó célok az egészségügy, szociális és gyermekvédelem területén *különösen az alábbiak voltak:*

egészségügyi tevékenység, egészséges életmód propagálása, terjesztése, gyermekek táboroztatása, szociális, karitatív tevékenység, esélyegyenlőséget elősegítő programok, a szabadidő egészséges célú eltöltéséhez való feltételek biztosítása.

A pályázati kiírásokra összesen 15 pályázat érkezett, melyet közül a bizottság az alábbiakat részesítette támogatásban.

Egészségügyi, Szociális és Gyermekvédelmi pályázatok 2019.év

Pályázó megnevezése	Pályázat címe	Támogatás
Vakok és Gyengénlátók Marcali Csoportja	Lélekterápia, lélegkondozás látássérülteknek	130 000 Ft
Marcali Szociális és Egészségügyi Szolgáltató Központ	Lurkó nap	95 000 Ft
	Védőnői támogatás az anyatejes táplálásban	115 960 Ft
	Foglalkozásfejlesztés	0 Ft
	Egészségmegőrzés- korai felismerés szűrővizsgálat lehetőségével	107 825 Ft
	Prevenációs klub az esélyegyenlőségért VI.	153 880 Ft
Marcali Városi Kulturális Központ	Egészségtudatos gasztro műhely gyerekeknek	95 000 Ft
Balogh Viktória, Horváth-Kovács Beáta	Társas-játék képességfejlesztő tábor	175 000 Ft

Jobbágyiné Szarka Tímea	Erdei iskola az Őrségben	120 000 Ft
Összesen:		992 665 Ft

Egészségügyi, Szociális és Gyermekvédelmi pályázatok 2023.év

Pályázó megnevezése	Pályázat címe	Támogatás
Fényvadászok	Szemléletformáló, érzékenyítő programok	50 000 Ft
Molnárné Bertalan Mónika	Iskolára hangoló tábor	150 000 Ft
Marcali Szociális és Egészségügyi Szolgáltató Központ	Játék határok nélkül	89 500 Ft
	Alzheimer Café és figyelemfelhívás az önvizsgálat prevenció fontosságára	165 000 Ft
	Egészségfejlesztés	82 587 Ft
Horváth-Kovács Beáta	Társas-játék képességfejlesztő tábor	80 000 Ft
Összesen:		617.087 Ft

Az igények mindig meghaladták a lehetőségeinket, ami öröndetes, de egyúttal felelősségteljes döntésre is kényszerítette a bizottságot. A 2023. évben a maradványösszegre kiírt őszi pályázat végül eredménytelen lett- vélhetően a megvalósításra rendelkezésre álló idő rövidege miatt. A nyertes pályázók a megvalósulásról minden esetben beszámoltak, a kapott támogatási összeggel elszámoltak.

A bizottság tagjai szükség szerint lakásügyekben és lakáscélú támogatások esetében környezettanulmányt készítettek a megalapozott döntések meghozatala érdekében.

III. A Bizottság ülései

A bizottság a munkáját a képviselő-testület munkatervéhez igazodó bizottsági munkaterv alapján végezte. A 2019-2024 közötti ciklusban a bizottsági ülések megtartását leginkább a koronavírus járvány miatt a kormány által 2020. március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet befolyásolta. A veszélyhelyzet egy jelentős része alatt nem lehetett képviselő-testületi és bizottsági üléseket tartani, ezért -előzetes írásbeli egyeztetést követően- polgármesteri határozatokkal születtek meg a bizottság hatáskörébe tartozó döntések.

A Bizottság a beszámoló időszakában összesen 24 nyilvános és 35 zárt ülést tartott, és mindösszesen 693 határozatot hozott. Zárt ülés tartására majdnem minden esetben sor került, az üléseken a résztvevők szinte minden esetben egyhangúlag hozták döntéseiket. A bizottság az egyik leggyakrabban ülésező bizottság volt -tekintettel a lakásügyekben meglévő hatásköreire. A bizottsági ülések egy alkalom kivételével határozatképesek voltak.

Marcali Város Önkormányzatának Polgármestere és a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Címzetes Főjegyzője a Bizottság csaknem valamennyi ülésén részt vett, és előterjesztőként vagy hozzászólóként segítette a Bizottság munkáját. Üléseinken többnyire az Alpolgármester is részt vett.

A Bizottság munkájának szervezését, tevékenységének dokumentálását a bizottsági titkár végezte. Az előkészítő munkában jelentős feladat hárult a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal feladatkörrel érintett dolgozóira is.

IV. Összegzés:

A képviselő-testület a Bizottság által véleményezett előterjesztések kapcsán a Bizottság javaslatival egyetértett és döntéseit a bizottság javaslatát figyelembe véve hozta meg.

Össességében elmondható, hogy a bizottság a megválasztása óta folyamatosan és a jogszabályokban foglalt előírások betartásával végezte a képviselő-testület munkáját segítő tevékenységét, tisztelettel köszönöm meg munkájukat.

Köszönet illeti a bizottság tagjait azért is, hogy jelenlétükkel biztosították a határozatképességet, aktív részvételükkel pedig a megalapozott döntések meghozatalát a ciklusban.

Marcali, 2024. augusztus 30.

Molnár Ágnes Anna
bizottsági elnök